
Здравко Понош: Кина је једини спољни стуб који је Вучићу преостао, питање је куда нас води тај "челични загрљај"
понедељак, 25 мај 2026 22:24

Говорећи о посети делегације Србије Кини, председник Србија центра (СРЦЕ)
Здравко Понош рекао је за Н1 да, ако је Србија достигла дужничке лимите према
Кини, то указује да смо у озбиљном проблему и упитао "куда нас води тај челични
загрљај".

  

  

"Мислим да овој власти значи много ('челични загрљај', прим.аут). Шта значи Србији - ми
то не знамо", рекао је.

  

"Ова посета је значајна јер ипак изгледа да је од четири стуба спољне политике остао
једини на који Вучић може да се ослони и он то управо и чини. Има ту неколико важних
индикатора. Један од њих је задуживање према Кини - из ових 23 и неколико других
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папира, не види се да има неког новог задуживања, међутим нема ничег што се тиче
војних набавки - ако има таквих папира, онда они нису доступни јавности и нису на том
списку", навео је.

  

Додао је да би то могло да значи да је Србија дотакла дужничке лимите према Кини.

  

Понош је објаснио да Кина нигде не купује више од 15 одсто нафте у једној држави, те
да је очекивано да не дозволи да неко постане превише дужнички обавезан а да није у
стању да врати.

  

"Ако је Србија достигла те лимите, то указује да смо у озбиљном проблему, да би
челично пријатељство могло да постане челични загрљај, који не би требало да нас
удави јер Кинези воде рачуна да не удаве онога ко им дугује. Али се поставља шта је
колатерал за толико дуговање", рекао је.

  

Говорећи о ордену који је Вучић добио, Понош је рекао да се ту не ради о личном односу,
већ да "Вучић покушава тако да престави".
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  "Си је вероватно најозбиљнији државник нашег времена, Кина има најозбиљнијудипломатију. Кад су кренули у пројекат 'Један појас' у Европи су имали у једном моменту16 земаља које су се прикључиле. Када је Европа видела шта се дешава, када су сеухватили за главу, то више не изгледа тако. Њима је доста важан ослонац била и Србијаи Мађарска. Мађарска без Орбана није више та Мађарска. Србија би могла да има улогуозбиљног мостобрана", рекао је.  Додао је да је "ордење и закључивање споразума покушај да се оствари дугорочниполитички утицај".  "Оно што нас треба да брине - какав је интерес наше државе и народа, или се ради оВучићевом интересу. Ја мислим да је се ради о његовом интересу и његове клике. Усаставу делегације било је преко 60 одсто из његовог војвођанског клана. Само им шефније био", рекао је.  Додао је да је међу папирима који су потписани - "меморандум о разумевању кинескеполитичке партије и СНС-а".  "За дивљење што се окупило толико људи"  Говорећи о протесту 23. маја, навео је да га мотивише одлучност великог броја грађанада су против власти и да то показују на отворен начин.  "Мислим да је за дивљење то што се окупило толико људи, што су их студенти позвали иодазвали се, заслужује поштовање - огроман је број људи без обзира шта говорили обројкама, нико други у овом моменту не може да окупи било где у Србији. То јеинспиративно да постоји потенцијал да се СНС-у виде леђа", рекао је.  Понош је додао да ће СРЦЕ чекати "док не види ко репрезентује покрет и листу".  "Говорници - неке ствари које су речене заслужују поштовање. Ја бих то потписао, овествари које рекла ректора Универзитета уметности, тужитељка Бојана Савовић. Нисамна све обратио пажњу, али сам од оних које мисле да је важно да видимо та лица кададође време", рекао је.  (Н1)  
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